



# Наша история остается с нами

**С 5 по 11 октября в Зеленогорске, Сестрорецке, Комарово, Песочном, Репино и Молодежном состоялся II международный историко-культурный фестиваль «Смоляной путь — творческая научно-практическая конференция историков, краеведов, музееведов, специалистов в области исторического туризма.**

Для участников конференции были организованы экскурсии по Сестрорецку, в музей-усадьбу Ильи Репина «Пенаты», по Карельскому укрепрайону, в поселки Комарово и Песочный (Графское) и другие. Выступления участников были посвящены как истории нашего района, так и его современности. Так, краевед Борис Еремеевич Ривкин рассказал об истории сестрорецких фамилий, а художник Александр Визиряко — о современных художниках Зеленогорска и Карельского перешейка. Историки и краеведы рассказали об истории Сестрорецкого инструментального завода (Раиса Гараева), о довоенном и послевоенном Белоострове (Михаил Логунцов), о Выборгском укрепрайоне (Евгений Балашов).

На фестивале выступили и наши гости из Финляндии: директор музея города Лаппенранта Рейви Партанен, исследователь Рейя Ээва, а кинорежиссер Арвоо Туоминен представил свой кинопроект «Прошлое и будущее Карельского перешейка. Взгляд из Финляндии».

«Цель этого большого слета краеведов, историков, исследователей Карельского перешейка, художников — выявление новых точек притяжения на карте Курортного района и оживление туристических потоков», —

отметил глава администрации Курортного района Алексей Куимов.

По итогам фестиваля издан второй выпуск историко-культурного альманаха «Смоляной путь», куда вошли все доклады мероприятия (их было более 40), а также карта

культурно-исторических достопримечательностей Курортного района.

**Виктор СЛУХОВ**  
На фото Евгения НИФАШЕВА —  
участники фестиваля Александр Браво  
и Наталия Агаркова

